

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年二月廿三 初二谷雨 2015年4月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21369号

11

星期六 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省今年农村危改首批安排1.3万户

低保家庭户均补助不低于2万元

本报海口4月10日讯(记者邵长春 通讯员胡杰卫)记者从今天召开的全省农村危房改造工作座谈会上了解到,今年我省农村危房改造第一批共安排1.3万户的改造任务,补助资金9750万元。

这也标志着我省今年农村危房改造工作全面启动,据悉,各市县应于4月底前完成农村危房改造实施方案制定,并将改造指标分配到乡镇和村庄,落实到具体农户。5月15日前

将工作方案报省住建厅、省发改委、省财政厅备案,6月份开工建设,7月底前全部开工建设,11月底前全部竣工入住。

根据改造方式、建设标准、成本需求和补助对象自筹资金能力等不同情况,我省制定补助资金分类标准为:低保户和贫困残疾人家庭户均补助不低于2万元;其他贫困户户均补助不低于1.4万元;修缮加固户均不低于0.6万元;分散供养的五保户由市县负责

建设好房屋。

同时,我省农村危房改造以农户自建为主,坚持以分散分户改造为主,不得借危房改造名义推进村庄整体迁并。各地要建立健全农村危房改造质量安全管理机制,承揽农村危房改造项目的农村建筑工匠或者单位要对质量安全负责,各市县要结合建材下乡,组织协调主要建筑材料的生产、采购与运输,并免费为农民提供主要建筑材料质量检测服务。

执法严格措施多样,我省两年间拆违约650万平方米 编织打击违建的“天罗地网”

■本报记者 邵长春 通讯员 谢曦

近年来我省违法建筑开始呈蔓延趋势,面对这一严峻形势,在省委、省政府统一部署下,全省上下严格执法、狠抓落实,采取灵活多样的应对措施,违建整治工作取得了阶段性成效。

据了解,仅2013年—2014年的两年间,我省就拆除各类违法建筑约650万

平方米;今年第一季度全省拆除违法建筑约25万平方米。而进入4月以来,海口和三亚等市县再次重拳出击,加大打击力度,不给违建行为以喘息之机。

完善程序 拆违“六步走”

3月30日起,三亚以海坡和月川两个违建重灾区为切入点,仅10天时间,

全市共拆除违法建筑228栋,总建筑面积15.8万平方米。

三亚市还综合执法、区政府、公安、规划、住建等十余个相关职能部门建立

起联动机制,各司其职,密切配合,共同打击违法建设行为。在“铁锤行动”中,三亚还形成了一套比较完善的拆违程序,包括宣传发动、摸底排查、核定目标、风险评估、形成方案和实施拆除六个步

骤。事实证明,这个程序对确保依法、合规、顺利拆除违法建筑起到了至关重要的作用,也避免了不应有的“拆除后遗症”,大大减轻了市委、市政府的负担。

同时,三亚还采取“拆、控”相结合的方式。在“拆”方面,以重灾区村庄和重点项目为切入点,持续开展“铁锤行动”,成片、驻点、连续打击违法建筑。在“控”方面,从源头上强化对新增违法建筑的

管控。如禁止混凝土生产企业为违法建筑工地提供混凝土,对参与违法建筑施工的各种机械及车辆一律依法查扣,对违法建筑断水、断电、断气等。

分类处置 拆违不拆民心

海口市在加大对违法建筑打击力度的同时,

下转 A04 版▶

国家卫计委发言人表示
今年5月全面放开二孩政策不属实

新华社北京4月10日电(记者胡浩 王思北)对于近来有关“今年5月份会出台全面放开二孩的政策”的传言,国家卫生计生委新闻发言人宋树立10日在例行新闻发布会上予以否认。

“可以明确地说这个消息不属实。”宋树立说,我国人口众多,人口对于资源、环境,对于经济社会发展的压力是长期存在的,因此要坚持计划生育的基本国策。考虑到目前人口结构的现状和今后人口发展的趋势,以及群众的生育意愿,去年依法启动实施了单独二孩政策。为了促进人口的长期均衡发展,有关部门一直在加强政策的实施评估,加强人口形势的研判,稳妥地、扎实地做好进一步调整完善生育政策的研究论证工作,依法完善人口政策。

她同时表示:“单独二孩不是句号,要往下走。”

对于各地有关再生育的具体政策不一致问题,宋树立说,党的十八届三中全会以来,各地根据中共中央、国务院关于调整完善生育政策的意见和全国人大常委会关于调整完善生育政策的决议,结合本地实际情况,通过修订地方性法规或作出专门规定,依法启动实施单独二孩政策。这是根据各地特点,各地人口形势、人口结构作出了相应的再生育的条件规定,这样做符合人口与计划生育法的授权,也符合中央精神。

**民兵夫妻9年坚守南海赵述岛
吴忠灿曹烈珠
登上“好人365”封面**

本报海口4月10日讯(记者陈蔚林)三节钢管,一条钓鱼竿,一条绳索,一个小转盘,三沙市赵述岛上的这根旗杆可谓简易至极。可是,在长达9年的时间里,民兵夫妻吴忠灿和曹烈珠每周都要唱着国歌将国旗从这里升起。继今年2月荣登“中国好人榜”后,这对民兵夫妻今天成为中国文明网联合人民网、新华网、光明网和中国网络电视台“五网联盟”同步共推的“好人365”专栏的第218期封面人物。

该专栏这样评价吴忠灿、曹烈珠夫妇:一面旗、一座岛、一对夫妻,一生坚守……吴忠灿、曹烈珠用行动诠释了对祖国的忠诚、对爱情的忠贞。他们是我们身边的平凡一员,却用自己微弱的力量感动了海南,感动了国人。飘扬在赵述岛上的五星红旗,带给我们温暖和感动,它像一座精神灯塔,给予我们力量与勇气。在广袤的南海,中国渔民用每一天的生产生活,默默地宣示着中国在南海的主权,彰显着深厚的家国情怀。五星红旗每天在南海的小岛上飘扬,凝聚着这对渔民夫妇最朴素的夫妻情、爱国志。

导读

A02版 海南新闻

海南警方破获一起非法吸收公众存款案
**“借鸡生蛋”
江西男子“吸金”16亿**

A04版 世界新闻

法电视台遭
**“伊斯兰国”黑客入侵
巴黎检察官办公室已展开“恐怖主义调查”**



A06版 财经新闻

CPI连续两个月处
“1时代”

周末继续降温降雨 12夜之间起天气好转

本报海口4月10日讯(记者刘贡
通讯员袁迎雷 郭冬艳)7日夜间起,受冷空气影响,我省出现明显降温、降水和海上大风天气。但降温过程未结束,受新的冷空气补充影响,周末两天我省仍将降温降雨。

省气象台预计,11日起将有新的冷空气补充影响,全省有小到中雨,局地大到暴雨;各地气温将继续下降,最高气温五指山以北地区下降2~3℃,五指山以南地区下降3~5℃;最低气温普遍下降1~3℃。12夜之间起我省天气将好转。

陆地方面,11日~12日白天,全岛阴天间多云有小到中雨,中部和东部的局部地区有大到暴雨;最高气温五指山以北地区20~23℃,五指山以南地区23~26℃,最低气温内陆地区15~18℃,沿海地区18~21℃。

海洋方面,11日~12日,北部湾海面和本岛四周海面,西沙、中沙群岛附近海面风力6级,阵风7~8级,南沙群岛附近海面风力5~6级,阵风7级。

11日~12日
白天
全岛阴天间多云有小到中雨,中部和东部局部地区有大到暴雨
最高气温五指山以北地区20~23℃,五指山以南地区23~26℃
制图/许丽

我省开展主题征文评选活动
讲述你身边民族团结的故事

本报海口4月10日讯(记者金昌波)记者今天从省民宗委获悉,为积极营造全省民族团结进步宣传月良好社会氛围,省委宣传部、省民宗委、海南日报报业集团决定于4月1日至5月31日开展“讲述你身边民族团结的故事”主题征文评选活动,在全省范围内征集各行各业各民族群众之间团结友爱、互帮互助的真实故事。

省民宗委要求广泛发动各族干部群众、基层民族工作单位、少数民族聚集的社区、民族中小学、民族企业,收集、整理、讲述发生在身边与民族团结相关的真实故事,展现全省各族群众之间团结友爱、互帮互助的精神,营造全省民族和睦相处、和衷共济、和谐稳定的舆论氛围。

据悉,经评选出来的优秀作品将予以表彰,并作为评选民族团结进步模范的重要依据。(投递邮箱:andyajones@163.com)

刘赐贵看望徐冠华等5位中科院院士

本报三亚4月10日电(记者彭青林 范南虹)今天上午,省长刘赐贵到中国科学院遥感地球所三亚园区亲切看望来琼参加海上丝绸之路空间认知高层论坛的徐冠华、秦大河、苏纪兰、安芷生、郭华东等5位中国科学院院士,并与院士围绕推进科技创新、“一带一路”、海洋防灾减灾等问题进行座谈。

刘赐贵代表省委、省政府,对各位院士长期以来关心支持海南建设表示由衷的感谢。刘赐贵说,贯彻中央“四个全面”战略布局,必须更加重视科技、更加重视创新,推进经济社会不断进步。当前,海南按照科学发展、绿色

崛起的思路,加快推动“多规合一”,构建海陆空立体交通体系,大力培育绿色低碳产业,全面推动教育事业发展和人才素质提升,夯实发展基础。迫切需要更多科技创新和科技人才支撑,从而更好地发挥生态立省、经济特区、国际旅游岛等3大优势。海南期待更多的专家学者来琼科研、创业,为海南科技事业的发展建言献策,贡献更多真知灼见,我们将全力做好服务保障工作。

刘赐贵说,作为建设21世纪海上丝绸之路的重要战略支点,海南要在科技、旅游、经贸、防灾减灾、海上救

助、海洋资源开发等方面勇于担当,推动海南成为合作之海、友谊之海、发展之海。遥感科学将为这项工作提供重要技术支撑,并推动物联网等新兴产业的发展。希望在各位院士的努力下,在海南诞生更多科研成果,引导更多遥感领域的高新企业落户,延伸产业链,打造海南遥感信息产业园。

徐冠华等院士表示,随着经济社会的发展,各国都面临越来越多的资源、环境等问题,遥感技术在优化资源配置方面将发挥重要作用。海南省地球观测重点实验室的成立,将在科学规划、生态环境保护、旅游发展、热带特色农

业、防灾减灾、海洋环境监测等经济社会发展的各个方面为海南提供“眼睛”支持,将进一步为海南科研事业奠定很好的基础。希望海南继续加大对科技创新的支持力度,广招天下英才,凝聚科技人气,形成科技蓬勃发展的良好势头。院士们还分别就海洋防灾减灾、“一带一路”科研合作、“数字南海”信息平台建设、科技人才培养、科研基础设施等问题提出了意见建议。

省委常委、三亚市委书记张琦,副市长王路,省政协副主席、省科技厅厅长史贻云,省政府秘书长胡光辉参加座谈。
(相关报道见A02版)



湿地润椰城

沙坡水库湿地连片,生物多样,形成海口生态绿色屏障,成为琼北旅游圈新的旅游景点。

本报记者 李幸璜 摄

我省将动态调整法律援助范围及标准

■逐步将进城务工人员、下岗失业人员等群体的民事侵权纠纷纳入法律援助补充事项范围
■有条件的市县将经济困难标准调整至最低工资标准

本报海口4月10日讯(记者金昌波 通讯员符永甘)记者从今天在海口召开的全省法律援助工作会议上获悉,今年我省将探索建立法律援助动态调整机制,指导市县(区)调整法律援助案件补贴标准,扩大法律援助事

项范围和降低经济困难标准,让更多群众受益。

省委、省政府十分重视法律援助工作,“为困难群众和农民工提供法律援助”已被列为2015年省委、省政府为民办实事十项事项之一。为确保按

质按量完成今年的工作,省司法厅制定了实施方案。根据方案,2015年全省计划受理法律援助案件不少于1.7万件,免费解答群众法律咨询不少于5.2万人次。重点做好农民工、残疾人、妇女、老年人和未成年人的法律援

助工作,不断畅通农民工法律援助绿色通道,在开发区、工地、企业等农民工比较集中的地方设立法律援助流动工作站巡回受案,简化审批程序,紧急情况先行提供援助。

下转 A04 版▶